
NÁZEV PROJEKTU: Seniorská akademie

REALIZÁTOR PROJEKTU:
Statutární město Frýdek-Místek
- Městská policie Frýdek-Místek
- oslovené organizace: Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, Celní správa, Sdružení ochrany 
spotřebitelů, Probační a mediační služba, Technické služby, a další. 

CÍL PROJEKTU: 
Zvýšit pocit bezpečí frýdecko-místeckých seniorů a znesnadnit možnost páchání trestné činnosti 
na těchto osobách. Dalším cílem projektu je komplexní přístup v komunitě postavený na spolupráci 
obce, Policie ČR a dalších subjektů. 

PŘIHLÁŠKY:
Vyzvednutí a podání přihlášek v Kontaktním centru prevence v Křížovém podchodu. 

POPIS VÝCHOZÍHO STAVU V OBLASTI PŮSOBNOSTI PROJEKTU:  
Česká republika každým rokem zaznamenává případy trestné činnosti spáchaných na seniorech. 
Město Frýdek-Místek není výjimkou. Tato trestná činnost se stává organizovanou a zvyšuje se 
i agresivita pachatelů. Kromě trestné činnosti se stále více seniorů stává obětí nemravného 
a neetického jednání, při kterém pachatelé zneužívají přirozených handicapů stáří.
Bezpečný senior rovná se aktivní a informovaný senior. Aktivita a informovanost je klíčem 
k bezpečnému stárnutí. Jestliže vytvoříme seniorům prostor pro aktivní život seniorů a vyplníme 
jej odpovídajícími formáty pro příjem a zpracování informací, je to ten nejlepší základ pro bezpečný 
život. 
Městská policie se snaží již řadu let informovat seniory na pořádaných besedách o různých 
nástrahách, které na ně můžou být páchané. Ale i tak se stálé setkává s novými nápady jednotlivých 
„koumáků“ jak přelstít bezbranného seniora.
I jiné subjekty, například Policie ČR, odbor sociálních služeb, neziskové organizace a další poskytují 
seniorům informace formou besed. Vzhledem tomu, že stále roste poptávka ze strany seniorů po 
aktivitách spojených z bezpečností seniorů, rozhodla se Městská policie realizovat Seniorskou 
Akademii, kde oslovené organizace se budou pravidelně podílet na předávání informací seniorům.

KDY:	 		2.	9.	2014,	KAŽDÉ	ÚTERÝ
KDE:	 		NÁRODNÍ	DŮM	V	MÍSTKU
V	KOLIK:	OD	9	HODIN	DO	12	HODIN



POPIS PROJEKTU:
Jedná se o projekt neprofesního celoživotního vzdělávání, kdy není podmínkou maturita ani 
délka předchozího vzdělávání. Na přednáškách se sejdou posluchači ze všech lidských činnosti. 
Podmínkou přijetí na akademii je přihláška, která se předává k zápisu v Kontaktním centru prevence 
kriminality ve Frýdku-Místku. 

Senioři  se budou scházet po dobu 4 semestrů (2 semestry v roce 2014/2015  
a 2 semestry v roce 2015/2016).

1. Přednášky se budou konat každé úterý v prostorech Národního domu od 9 hodin  
do 12 hodiny. Prostory mohou navštívit před 9. hodinou, tak ať mají návštěvníci prostor na 
zapsání se do prezenční listiny a hlavně ať si můžou mezi sebou vyměnit své zážitky a zkušenosti. 

 Předměty studia budou orientovány na různá témata z kriminálních, pořádkových, dopravních 
nebo požárních rizik, která seniory v současné společnosti ohrožují. V průběhu akademie budou 
seniorům nabídnuté další témata týkající se problematiky spotřebitelské, zdravotní, sociální 
či finanční. Lektoři budou pomáhat posluchačům se orientovat ve složité komunikaci se státní 
správou, samosprávou a složkami IZS tak, aby pomoc a služby, které jim nabízí, byly pro ně 
dostupné a využitelné.

2. V rámci projektu Seniorské akademie bude jedno z témat bezpečnost v bytě před nezvanou 
návštěvou. Na této přednášce bude seniorům nabídnutá montáž bezpečnostního řetízku. Firma, 
která provede instalaci, bude ručit za kvalitu, odbornost a údržbu nainstalovaného zařízení. 
S pracovníkem firmy půjde vždy strážník například okrskář, který osobně vysvětlí, jak se chovat 
v případě, že by do bytu chtěla vniknout cizí osoba, upozorní na kriminogenní faktory a předá 
samolepky a leták s užitečnými radami a informacemi.

3. Mimo jiné bude v nabídce základního programu je kurz pro praktický nácvik některých 
specifických znalostí a dovedností v rámci vzdělávacího programu „Umění stárnout“, který se 
uskuteční navíc mimo úterky. Jedná se o přímou práci s klientem pod vedením lektora. Jedna 
skupina bude o velikosti 15 seniorů, tak se během 4 semestrů všichni účastníci v projektu 
prostřídají.

ZÁKLADNÍ PRAVIDLA PRO ABSOLVOVÁNÍ „SENIORSKÉ AKADEMIE“:
Pokud senior chce úspěšně zakončit studium, je nutné vystudovat 4 semestry (dva 
roky). K úspěšnému zakončení školního roku má nárok každý, kdo splní 80% docházky.  
Po absolvování akademie nelze akademii opakovat, lze nastoupit do následného navazujícího 
programu pro seniory (teprve v přípravě). 

ČASOVÝ HARMONOGRAM REALIZACE PROGRAMU:
ZIMNÍ semestr září – PROSINEC - 15 setkání (každé úterý v měsíci) po 3 vyučovacích hodinách 
    - 10 kurzů aktivizačního cvičení – Umění stárnout 

LETNÍ semestr leden – DUBEN - 15 setkání (každé úterý v měsíci) po 3 vyučovacích hodinách 
    - 10 kurzů aktivizačního cvičení – Umění stárnout

Bc. Lenka Biolková
manažer prevence kriminality
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